

Как Игнатий Семёнов посёлок Боровской ОСНОВАЛ

Прекрасный сосновый бор, красавец собор,
замечательные люди. Но как все начиналось?

Анатолий ТИХАНОВСКИЙ

После того как было точно определено место основания нового города на Тоболе, на территорию современной Костанайской области двинулись десятки тысяч крестьян, разночинцев, купцов и людей иных сословий. Духовенство различных конфессий тоже не оставило без внимания эти места.

здесь обосновался. До 1883 года присматривался, прикидывал, налаживал связи с местным населением. А когда через два года понял, что место для него и его дела подходящее, решил сюда переехать со всем своим семейством и хозяйством.

В том же 1883 году он заключил официальный договор аренды этих земель с Коканом Буркутбаевым сроком на шесть

Он получил название Боровое, а в советское время название трансформировалось в посёлок Боровской.

Поняв выгоду от такой аренды своих земель, Кокан Буркутбаев с вновь прибывших крестьян Худяковых и других переселенцев стал брать уже по 10 рублей в год со двора и, как писал А. Кауфман в своих исследованиях про переселен-



Рисунок Владимира БЕРЕЗКИНА

В 1881 году, прослышав про новые благодатные земли, приехал из соседней Челябинской губернии в степные красивые края, где потом вырос поселок Боровской, зажиточный крестьянин Игнатий Семенов. Как было сказано в его подорожной: «Для устройства смолокурного завода и ловли рыбы в озерах». Видать, деловой был человек, конкретный.

Надо сказать, что место это в то время не пустовало. Летом 1881 года здесь стояли девять кибиток аула некоего Кокана Буркутбаева, который с семейством и родственниками, как тогда водилось, кочевал по северо-востоку Николаевского уезда, считая «боровские» земли своей родовой вотчиной.

Игнатий Семенов, встретившись с Коканом Буркутбаевым и имея виды на эти места для развития своего дела, не сразу

лет. Для начала, ударив с ним по рукам, сошлись на цене по 2 рубля со двора крестьянского, по 15 копеек за выпас одной головы лошадей и по 10 копеек за выпас 1 головы КРС в год. Все честь по чести! По тем временам это были очень приличные деньги, тем более, что дворов предполагалось много, да и скота немало.

В тот же год сам Игнатий Семенов с семьей прочно осел в этих местах, построил дом и перевез сюда еще четыре челябинские крестьянские семьи. Стали жить все вместе, наладили хозяйство, и дело пошло так хорошо, что в 1885 году сюда же приехали пять семей челябинских крестьян Худяковых и построились рядом. Вот так с 1883 по 1885 годы на пустом месте, где стояли всего девять кибиток, да и то не постоянно, возник переселенческий поселок.

ческие поселки в Притоболье: «... начал зазывать каждого встречного...», сделав это для себя прибыльным делом. Бизнес!

Вот так к 1887 году в Николаевском уезде, в 80-ти километрах от поселения Кустанай, оформился окончательно переселенческий поселок в двадцать дворов, основателем которого по праву можно считать челябинского крестьянина Игнатия Семенова. А имя поселку дали из-за соседства с прекрасным сосновым бором, который и сейчас стоит и радует глаз, конечно, более, чем за сто лет изменившийся. Интересный факт. Поселок начал оформляться его основателями в 1883 году, а местная Николаевская уездная администрация в лице полковника Караулова узнала о его существовании только в 1887 году. Вот так это было.